

推动周口文明城市建设迈向更高水平

本报讯（记者 刘昂）4月26日上午，河南省全国文明城市提名城市观摩交流会（周口站）在市行政中心召开，省委宣传部城市精神文明建设处处长李德全代表观摩组对我市文明城市创建工作进行点评。市委常委、宣传部长王少青作表态发言，副市长梁建松主持会议，市政协副主席杨广出席。

会上，来自开封、平顶山、安阳、鹤壁、三门峡、信阳等地市的专家结合两天的集中观摩、分组暗访，对我市创建工作取得的成绩给予充分肯定，对发现的问题进行了反馈。李德全表示，现在的周口无论是城市变化、经济发展、创建氛围、文明气息都让观摩组感到震撼，这充分体现了周口市委、市政府在城市建设发展上的大格局、大气魄、大手笔，这也为周口文明城市创建营造了良好的态势。下一步，周口应从五个方面着手创建工作：一要增强志在必得、一举创成的信心；二要弘扬不甘落后、奋勇争先的精神；三要坚持直面问题、巩固创建成效。③6

市人大常委会召开优化营商环境立法工作座谈会

本报讯（记者 黄佳）4月26日上午，市人大常委会副主任、党组书记刘国连召开座谈会，听取市人大常委会法工委关于《周口市优化营商环境规定（草案）》（以下简称《规定》）立法工作汇报。市人大常委会副主任王伟、秘书长刘建中出席会议。

刘国连指出，今年是我市优化营商环境提升年，制定《规定》是市委安排的推进周口经济社会高质量发展的一项重要工作。市人大常委会高度重视《规定》立法工作，多次召开会议，推进工作进度。市人大常委会法工委充分征求社会各界意见建议，修改完善《规定》，为打造一部高质量的地方法规奠定了基础。

市委编办圆满完成2020年度事业单位法人年度报告工作

本报讯（见习记者 邱一帆）记者获悉，截至目前，周口市委编办加强指导、严加审核、提高质量，已圆满完成2020年度事业单位法人年度报告工作。

市委编办按照《事业单位登记管理暂行条例》及其实施细则有关规定，结

我市集中销毁非法出版物近17万册

本报讯（记者 王晨）为深入推进2021年版权保护工作及“扫黄打非”专项行动，以实际行动迎接第21个“世界知识产权日”，4月26日上午，我市2021年非法出版物集中销毁活动在市文化艺术中心广场举行，商水等县市区同步举行了销毁活动。

在当天的集中销毁活动中，全市共销毁各类非法出版物近17万册，有效打击了侵权盗版行为，震慑了违法犯罪分子，增强了广大群众保护知识产权和守法、懂法、用法意识，为版权保护工作营造了良好的氛围。市新闻出版局、市“扫黄打非”办公室、市文化市场综合行政执法人员以及我市印刷、出版行业代表参加了集中销毁活动。②18



晚茬蒜薹助农增收

4月25日下午，在淮阳区新站镇、市城乡一体化示范区许湾乡交界处的大蒜种植区，一望无际的香脆蒜薹格外喜人，农民们正在忙着抽取晚茬蒜薹。目前，晚茬蒜薹市场收购价格是每斤9毛左右，比往年高出一倍，既丰富了市民的菜篮子，又增加了农民收入。图为姚路口村的一对夫妇在自家的蒜地里提蒜薹。

记者 梁照曾 摄

奋楫逐浪开新局

（上接第一版）
完善机制 加大营商环境问题督
导监督查处力度

问题是发展进步的动力源泉，抓
住了问题就是抓住经济社会发展的
“牛鼻子”。

习近平总书记强调，要把问题作为
研究制定政策的起点，把工作的着力点
放在解决最突出的矛盾和问题上。

为了加强营商环境督导监督工
作，我市建立营商环境违法案件调查
处理制度，健全投诉处理机制，通过便
民服务专线、政务服务平台等渠道，接
受社会各界对损害营商环境行为的投
诉举报，并及时处理；将优化营商环境
与干部作风大整顿结合起来，针对不
担当、不负责、不作为、慢作为、乱作为的
问题，定期召开查处通报大会，抓典型、
严处理、重追究，营造“领导有威信、
干部有激情、群众有信心”的良好政
治生态。同时，市纪委监委派出巡察组，
在全市开展优化营商环境“机动式”巡
察。

建立完善投诉举报机制。开通市
优化营商环境投诉举报热线“0394-
8212345”，公布市县两级公安机关营
商环境提升年投诉热线；建立民营企
业诉求响应平台；市营商办与市长热
线联动，及时转交、督办、反馈案件，积
极帮助企业解决诉求。

建立完善工作督导机制。建立督
导专班，采取明察暗访、听取汇报、开
展座谈等方式，不间断深入行业主管
部门、责任单位、企业进行监督检查，
推动问题整改。

做好跟踪问效。对群众反映问题、
处理解决情况进行跟踪调查落实，达
到督促解决的目的。

“五项机制”将优化营商环境工
作纳入全过程各环节

民之所望，施政所向。

为了推进营商环境优化工作的全
面开展，我市全面实施营商环境“1+
23”（1个重点领域专项提升总体方案、
23项专项提升行动方案）专项提升行
动，推动企业开办、不动产登记、办理
建筑许可、政务服务、市场监管等重点
领域，关键环节实现突破。开展“对比
评价找短板、对标前沿找差距、对照问
题抓整改、打造亮点树典型”“两找一
抓”行动。通过建立“五项机制”，即常
态化监督检查机制、定期会商研判机
制、问题线索调查处置机制、定期通
报曝光机制、以案促改跟进机制，将优
化营商环境工作纳入纪律监督、监察
监督、派驻监督、巡察监督全过程及各
环节。

亮点纷呈 全市各级各部门争做
营商环境优化的“排头兵”
草木葳蕤，又到四月天，一年中最
美好的时节。近日，记者一行在我市各
地看到，全市各级各部门都在你追我
赶，争取做到营商环境更优、服务更好。
一分钟办结！出具河南省企业投资
项目备案证明、说明来意后，经办人张
立誓喝完工作人员递来一杯水的功夫，
审核、更改、出证，周口怡和天玺二期项
目备案更改手续已经办结。拿着“秒办”
的新证，张立誓激动地握着周口市城乡
一体化示范区发展改革局工作人员的手
说：“太感谢了！你们的服务态度和办
事效率让我十分感动，颠覆了我对主管
部门的认识，如果有机会，我会让朋友
们也来周口投资、发展。”

成功审批或多次到服务中心未能办成
事。据行政服务中心工作人员介绍，
“办不成事”反映窗口，并不是真的“办
不成事”，相反，到了这里，办不成的事
都要有结果、能办成，这正是设置“办
不成事”反映窗口的初衷。

为进一步优化营商环境，提高服
务水平，营造“尊重企业家、优待投资
者、服务纳税人”的良好氛围，去年以来，
商水县全面推行企业舒心卡、企业
放心卡、员工金卡、员工绿卡服务，着力
解决企业开办、项目建设、企业运营
各环节存在的痛点、难点、堵点问题，
加快构建“亲”“清”新型政商关系，加
快推进项目建设，为全县经济社会高
质量发展提供坚强保障。

优化营商环境，我市各级各部门
都在出彩出新，争做营商环境优化的
“排头兵”。淮阳区开展了营商环境专
项治理工作；扶沟县开展了一号行动、
雷霆行动、护航行动、打擂行动4大行
动；国网周口供电公司制定“获得电力”
服务水平提升12项举措，以梳理管理
盲点、打通流程堵点、解决用户痛点为
目标，深化小微企业“三零”和大中型企
业“三省”办电服务，全部24项办电业
务实现线上办理“一次都不跑”。

“水深则鱼悦，城强则贾兴”。
今天的周口，发展风鹏正举，跨越
态势已起，当前发展的大好局面值得
每一个周口人倍加珍惜。

营商环境只有起点，没有终点。全

市各级各部门要按照市委书记刘继标
在全市营商环境提升年动员大会上的

讲话精神，把加快发展作为第一要务，努
实重干、敢于担当，加压奋进、跨越发展，
以优异成绩献礼建党100周年。②9

石槽镇预防赤霉病不漏一棵小麦

本报讯（记者 徐松 通讯员 朱柯豫）目前，正值小麦成熟关键期，郸城县石槽镇针对今年小麦条锈病、赤霉病流行风险高的严峻形势，在全镇范围内迅速掀起小麦生产管理和病虫害防治高潮，通过迅速飞防、全民联防，不漏一棵小麦，确保夏粮丰产丰收。

该镇按照网格走村入户，发放小
麦条锈病、赤霉病防治宣传页3万余
份，出动宣传车12辆、流动宣传队25
支，并配备小喇叭200个，走进田间
地头进行宣传，同时利用村里平安大
喇叭，不间断播放政策录音，利用“两
群一平台”实时推送技术指南30条。

在麦田里，县农业专家实地了解
病情状况，现场开药方。同时，通过
培训班，向本地农药经销商讲授小麦
病虫害防治知识，确保科学防控。

据了解，该镇还组织“两代表、一
委员”齐上阵，划清责任区域，严把
“两监督、一到位”，即监督飞防面
积、监督足量用药，全面喷洒到位。
在县群防群治每亩补贴10元的基础
上，该镇主动承担飞防费用，聘请社
会服务公司动用100多架无人机同
时作业，对全镇7.8万亩小麦实施统
防统治，实现全覆盖。③6



飞防现场

监督持续跟进 营商环境变优

本报讯（记者 付永奇 通讯员 罗东
新）商水县纪委监委派驻第十一纪监
察组紧盯优化营商环境，从流程优
化、事项办理到群众回应实施全程监
督，县政数局牵头抓总，各窗口单位倾
心配合，营商环境日趋优化，企业满意

度持续攀升。

在县纪委监委派驻第十一纪监
察组的精准监督下，政务大厅窗口逐
项进行梳理规范，各窗口单位认真对
照营商环境政务服务评价指标查漏补
缺，逐项整改，规范了工作流程，使之更

加优化、顺畅。同时，进一步完善基础
设施，对各窗口单位发放资料架30个、老
花镜120副、印台30个、签字笔300
支。在大厅二楼中厅东侧设置网办自
助服务区，新配电脑4台、桌椅4套。对
大厅内提醒指示牌进行优化配置，共

悬挂张贴指示牌18块、宣传展版6个。
为方便老年人和困难群众办理业务，
新增轮椅2辆。为调查企业对行政审批
和许可是否满意，县纪委监委派驻第十
一纪检监察组促成员县政数局联合营
商环境评价指标相关单位，对服务的企
业进行走访，制作问卷调查明白卡200
余张，开展电话回访31次，上门服务
18次，进一步提升了企业满意度，受到
企业的一致好评。②18

加大监督力度 一线优质服务

本报讯（记者 侯俊豫 通讯员 赫
菊茹）“相关职能部门为企业提供服务
时是否存在作风方面的问题？”“如果
发现在业务办理的过程中有公职人员
吃拿卡要，请及时向我们反映。”近日，
淮阳区纪委监委通过“六走进”、发布举
报电话和邮箱等方式畅通举报渠道，深

入挖掘有损营商环境问题线索，建立问
题线索管理台账，实行专人负责，快速处
置，优先办理、跟踪督办。

该区纪委监委把日常跟进监督、
专项检查监督与巡察监督相结合，加
大精准监督执纪力度。在企业发展层
面，通过谈、问、查等方式，听取企业关

于营商环境的意见建议，将问题发现
在一线、解决在一线，督促相关职能部
门及时跟进解决，为企业纾困解难。
在职能部门服务企业层面，通过深
入政务服务大厅、暗访服务窗口、走
访办事群众和企业，把监督的触角延
伸到服务企业和群众窗口的最前沿，

巧做廉政餐 筑牢防腐墙

本报讯（记者 付永奇 通讯员 胡
书广）“作为农村党员干部，我们一定
要以身边的典型案例为鉴戒，时刻把
群众的冷暖放在心上，严于律己、廉洁
为民，排民忧、办民事、解民难……”近
日，商水县张明乡周济铺村党支部书记
王春建在参加乡村党员干部廉政专题
培训时表示。

据悉，今年以来，为切实加强党风
廉政建设，进一步增强党员干部拒腐

防变的免疫力，张明乡纪委创新举措、
突出特色，精心推出党员干部廉政教
育套餐，紧盯日常教育、警示和监督、
教育党员干部知敬畏、明底线，倾力打
造清正廉洁的党员干部队伍，营造风
清气正的良好氛围，教育引导广大党
员干部知敬畏、明底线、守纪律、讲规
矩。针对农村基层易触碰的纪法红线，
结合近年来查处的违反中央八项规
定、优亲厚友、吃拿卡要、虚报套取等

发生在群众身边的不正之风和腐败问
题典型案例，该乡纪委向乡村党员干部
阐述了如何严守党的六大纪律、规范
村级财务管理、正确履责等，使广大党
员干部从身边案例中吸取深刻教
训，从思想上正本清源。该乡纪委还把
警示教育作为筑牢乡村干部廉洁从政
思想防线的有效抓手，对查处的村级
党员干部违纪违法案件，坚持将处分
决定与警示教育同步开展，通过宣布

决定、被处分人表态、被处分人党组织
负责人表态、以案促改、案例剖析、谈
认识等流程，让与会乡村干部接受最直
接、最真实的警示教育。同时，还通过通
报曝光典型案例、集中观看警示教育
教育片方式，持续加大对乡村干部的
警示教育力度，以案为戒、教育、警示乡
村干部存戒惧、知敬畏、守底线。

“下一步，我们将更加深入地开展
乡村党员干部廉洁从政教育，以清正、
廉洁、务实、高效的作风不断提升群众
的获得感、幸福感。”张明乡纪委书记代
艳辉表示。②18